

《60元买瓶假酒,告店主索赔500元》后续

# 所有条件全答应,店主上门求调解

## 长沙新消法实施后首例维权案以调解结案,店主当场掏钱“买教训”

本报3月25日讯 烟酒店买到了冒牌葡萄酒,长沙消费者一气之下状告烟酒店,要求退还酒钱,并索赔500元(详见本报3月18日A10版)。今天下午,收到传票的被告方主动要求协调,最终烟酒店店主同意消费者起诉的三点要求,双方达成一致。长沙新消法实施后首例维权案以调解结案。

### 店方主动上门求调解

3月15日,长沙唐女士在侯家塘一烟酒店买了一瓶“长城”葡萄酒,事后她发现口感不对,上网查询后发现是冒牌的,她认为烟酒店欺诈,根据新修订的消费者权益保护法,她状告烟酒店,要求退还60元酒钱,索赔500元,同时被告承担诉讼费用。

湖南金州律师事务所陈平凡、张鹏两位律师代理了此案。3月18日,天心区人民法院受理此案。

昨日,唐女士接到了法院传票,该案拟定于4月10日开庭,而

同样收到了传票的烟酒店老板彭方(化名)主动找到了唐女士的代理律师,希望能调解。

### 当场掏钱“买个教训”

今天下午,彭方与唐女士在金州律师事务所调解,一落座,彭方就说:“消费者权益法我也看过,买了冒牌产品不是双倍赔偿吗?你们索赔500元还要退货款,太多了不?”

张鹏律师解释,双倍赔偿确实是老版本的消费者权益法的规定,但根据3月15日实施的新消法,这一规定改为了三倍赔偿,同时还需退还货款,如果赔偿金额不足500元,赔偿金额为500元。

张鹏当场翻出了条文给彭方看,彭方想了会,同意了所有条件,当场签下调解协议,并掏钱给了唐女士。彭方称对此事不愿多说,就当花钱买个教训。

■三湘华声全媒体记者 魏灿

### 图片新闻



## 城铁湘潭段提前架梁

3月25日傍晚,长株潭城际铁路湘潭特大桥施工建设在晚霞映衬下显得十分美丽。当天,由中铁二十五局三公司承建的长株潭城际铁路湘潭大桥提前进入架梁浇灌施工阶段。

记者 郭立亮 摄



## 消费者权益保护法第五十五条

经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品

的价款或者接受服务的费用的3倍;增加赔偿的金额不足500元的,为500元。法律另有规定的,依照其规定。

《日制千斤“毒香干”全部销长沙》后续

# 日产千斤“毒香干” 黑心父子均获刑半年

本报3月25日讯 为了让豆腐干不易变质,在长沙从事香干生产的段氏父子在乡下租了小作坊,往香干里加入了国家明令禁止添加的防腐剂苯甲酸钠。小作坊日产500公斤毒香干,送往长沙20余个菜市场(详见本报2013年9月24日A06版)。今天,记者从天心区人民法院了解到,生产毒香干的段氏父子均因犯生产、销售伪劣产品罪,均获刑半年。

自2010年起,51岁的段落昌便在开福区捞刀河镇罗汉庄村租了房子,生产香干。“一到夏天,香干容易变馊,用了苯甲酸钠后,能保鲜防腐。”段落昌解释,从2013年开始,他便指使儿子段洪光购

买苯甲酸钠,在制作过程中加入香干中。夏天的几个月间,段氏父子的小作坊里香干日产量500公斤。“我知道按规定不能添加这个东西,也担心人吃了会中毒,所以制作时都是我自己亲自添加、监管,不敢多放。”

证据显示,长沙市质监局认定段氏父子生产、销售的毒香干有近3万斤,销售金额达到16万元。

法院审理认定,段氏父子均为主犯,两人犯生产、销售伪劣产品罪,均获刑半年,各处罚金8万元。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇  
通讯员 何鑫

## 学校推广保险箱,非合作品牌全面清理?

最近,中南林业科技大学的微博发声提醒学生,如果要安装保险箱,一定要选择与校方合作的牌子,并且直接认定厂家直销的“金龟”等牌子的保险箱是假冒伪劣产品。学校此举是保障学生利益,还是为了打压竞争对手?3月25日,本报新闻热线96258接到爆料后,记者进行了调查核实。

### 【校方】 将清理非合作保险箱

小李是中南林业科技大学大二的学生,为了避免贵重物品被盗,他购买了一个保险箱安装在宿舍。3月22日,他看到新浪微博ID为“中南林业科技大学微博”的账号发了一条消息——“据学校保卫处、物业公司联合检查,金龟牌和厂家直销电子锁保险箱属假冒、伪劣产品,给学生财产带来极大隐患,有贵重物品丢失无任何保障,保卫处、物业公司、南墙公司将对学校保险箱全面清理,所有购买该保险箱的同学

请联系卖方全额退还。”

小李和众多购买了保险箱的同学们纠结了,“校方凭什么说我们买的保险箱不合格?南墙公司的就合格吗?”

记者随后来到该校,校宣传部门负责人张学文证实,“微博确由学校的学生工作部所发。”而微博中所提的南墙公司与学校签订了合同,负责学校保险箱业务的租赁。

那么金龟牌保险箱是否属于假冒伪劣产品?学校后勤与产业管理处负责人张勤介绍,“他们擅自进入校园市场,没有和学校,也没有和保险公司签订任何合同,如果学生的财物丢失了,得不到任何赔偿。所以将对他们全面清理。”

采访中,张勤不再直接认定该保险箱假冒伪劣。

### 【学生质疑】 学校为了垄断市场

有学生质疑,学校此举

是为了照顾自己的合作伙伴——南墙公司的保险箱生意。

对此,张勤坦承,“学校和南墙公司签订了合作协议,他们负责全校学生的保险箱出租和安装。”他同时强调,“如果保险箱内物品发生失窃,他们可以全额理赔。”

据了解,南墙公司的保险箱租赁按年计算,“押金200元,租1年120元、2年190元、3年270元、4年320元。”

而未与学校签订合同的“金龟”等牌子保险箱只卖不租,260元左右。

记者在学校食堂内见到了“金龟”保险箱的直销代表——张先生。“我是大二的学生,卖保险箱就是为了勤工俭学,赚点生活费。”张先生对学校的微博颇为不满,“发微博是为了打压竞争对手,垄断市场,学校一年有6000多名新生,这是一块大蛋糕。”

张先生也坦言,“保险箱坏了可以包修,但是里面东西丢了,我不赔。”

■三湘华声全媒体记者  
曾轶 实习生 张洋银

### 律师解读

## 卖了3万斤,为何只获半年刑

段氏父子生产了数万斤毒香干,卖往长沙20多个菜市场,最终这些毒香干都流到了市民的餐桌上,让众多不知情的市民遭受违法添加的危害。为何如此大的销售量和影响,段氏父子却只获刑半年呢?

本报金牌律师团曾昕律师解释,根据刑法,生产、销售伪劣产

品罪量刑的依据,不是伪劣产品的产量,而是销售金额。销售金额在5万至20万元间的,处2年以下有期徒刑或者拘役;20万至50万元的,处2年以上7年以下有期徒刑;50万至200万的,处7年以上有期徒刑;200万元以上的,处15年有期徒刑或者无期徒刑。

## 春季骨病健康 免费大普查

### 京、粤、湘名医联合会诊

骨科疾病严重危害人体健康,骨科慢性疾病也被称为不死癌症。根据流行病学调查数据显示:在中国,骨科疾病患者人群数量在1.5亿以上,而患有骨病和关节病的人均寿命缩短10年,骨关节病的致残率高达53%。

为了提高骨病的整体防治知识,大力减少骨病危害,提高骨病患者生活质量,延长寿命,中华骨科疾病研究会携手长沙老年康复医院骨科中心联合举办的“春季骨病健康免费大普查”正火热开展中。活动期间,由北京武警医院、南方医科大学附属医院、湘雅医学院20余位权威专家提供一对一的诊疗,针对患者的病因、病情、病灶部位辨证施治制定相对应的治疗方案。

**普查项目:**颈椎病、腰椎间盘突出、关节病、股骨头坏死、强直性脊柱炎、骨质增生、肩周炎、风湿类风湿、痛风等疑难骨病

**普查日期:**应广大骨病患者要求,活动日期延至2014年4月30日 **预约热线:**0731-89901299

**免费项目:**免专家挂号费、免骨健康检查费、免费理疗一次、免费赠送《骨病康复手册》

**主办单位:**长沙老年康复医院 **院址:**长沙市芙蓉中路三段涂家冲公交站(人行天桥旁)

**温馨提示:**届时,请骨病患者携带过往病历以及近期影像照片